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Predmet pronalaska ima za cilj maksi
malno olakšanje postupka izvodenja re
brastih meduspratnih ploča na gradevina- 
ma i istovremeno usavršavanje same kon
strukcije greda. Redanje gotovih greda o- 
vog tipa jedne do druge po osloncima i za
livanje vertikalnih spojnica izmedu greda 
daju odmah, bez ikakvih dopunskih radnji, 
potpuno gotovu i u svima pravcima pro- 
pisno armiranu rebrastu meduspratnu plo- 
ču sa već ugradenom plafonskom kon- 
sitrukcijom od letava. Ovo se postizava po- 
moću naročitog oblika armirano - beton
skih greda od kojih se ploča sastavlja a 
naročiti oblik iziskuje i specialan način iz- 
rade greda.

Na priloženom načrtu Sl. I pretstavlja 
poprečni vertikalni presek grede od kojih 
se rebrasta ploča sastavlja. Sa a je ozna
čen armirani beton grede, ko ji je monolit
no izraden u obliku izvrnutog žljeba i to 
tako, da su vertikalna rebra i gornji isvod 
ne samo zajedno izradeni, več i povezani 
poprečnim vertikalnim uzengijama. Ove 
uzengije sem toga prolaze kroz donju re- 
šetiku platonskih letava b i vezuju istu sa 
armiranim betonom grede. Pomenuta re
šetka platonskih letava nešto je sira odbe- 
tonskog dela grede, uslad čega, prilikom 
redanja greda na gradevini, između betona 
pojedinih greda ostaju uzane vertikalne 
spojnice, zatvorene odozdo ispuštenim let
vama. Ove spojnice naknadno se zalivaju 
na čelu visinu betonskog dela greda ce
mentnim malterom.

Iz načrta se vidi da se, posle betonira
nja, dobije profil sa tri strane zatvoren 
vertikalnim betonskim rebrima i gornjim

betonskim svodom. Usled toga da je sa 
četvrte strane uzidana rešetka platonskih 
letava, unutarnja opiata može biti izvleče
na iz gotove grede samo u pravcu njene 
dužine i to pod uslovom, da konstruktivna 
višina i širina unutarnje opiate bude sma,- 
njena u momentu izvlačenja. Spoljna drve- 
na opiata za betoniranje greda nije poka
zana na načrtu, jer je običnog tipa, a unu
tarnja opiata za vadenje c ima oblik izvr
nutog žljeba, napravljenog od elastičnog 
materijala (na pr. od čeličnog lima) sa slo- 
bodnim donjim krajevima d, koji su medu- 
sobno povezani poprečnim polugama e sa 
zglobovima za prelamanje f po sredini. Za 
vreme betoniranja greda, ove poluge ra- 
zupiraju unutarnju opiatu c, nameštenu na 
rešetci platonskih letava b, a u momentu 
izvlačenja opiate, pomeranjem zglobova f 
poprečnih poluga e duž šupljine grede, po- 
iuge se prelamaju u zglobovima i pretva- 
raju se u zatege za zhližavanje donjih kra- 
jeva d unutarnje opiate c. Usled ovog o- 
plata se savije unutra, zauzimajuči položaj 
tačkasto označen na načrtu, smanjuje svo- 
ju konstruktivnu visinu i širinu, te se mo
že lako izvuči iz šupljine grede bez obzira 
na njenu dužinu.

Bitna novost predložene konstrukcije 
zaključuje se u torne da, zbog specialnog 
oblika grede, spoj pojedinih greda u re- 
brastoj ploči obuhvata čelu visinu vertikal
nih rebara, što daje ploči znatno veču mo
nolitnost i da je sem toga savijanjem unu
tarnje opiate unutra omoguceno mnogo- 
struko vađenje iste bez rasklapanja ili kva
ren j a.

Din 10.—



Patentni zahtevi.
1. Armirano-betonska greda, naznačena 

time što se izvodi u obliku monolitnog iz- 
vrnutog žljeba (a) sa ugradenom odozdo 
rešetkom platonskih letava (b), ko ja je ma
lo ispuštena po širini van betona, radi stva- 
ranja izmedu pojedinih greda spojnica za 
zalivanje.

2. Unutarnja opiata za betoniranje gre
da prema zahteva pod 1., naznačena time 
što ima oblik izvrnutog žljeba (c), čiji se 
zidovi povijaju unutra pod dejstvom po
prečnih polaga (e)- koje se prelamaja a 
zglobovima (f) 1 zbližavaja donje krajeve 
(d) opiate, asled čega se opiata izvlači a 
pravca dažime grede.
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